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Τήν όγδόην θέσιν μεταξύ τών 10 περισσότερο έπικαίρων άρθρων καταλαμβάνει τό

Comparison of fallopian tube sperm perfusion and intrauterine tuboperitoneal insemination: a prospective randomized study
Σύγκρισις σαλπιγγικής σπερματικής διαχύσεως καί ένδομητρίου σαλπιγγο-περιτοναϊκής έγχύσεως, τυχαιοποιημένη μελέτη 

προοπτικής
Λεωνίδας Μαμάς
Mamas L.
Neogenesis IVF Center, Athens, Greece, leonidasmamas@neogenesis.gr

ΣΚΟΠΟΣ: Ή έκτίμησις τών άποτελεσμάτων δύο διαφορετικών μεθόδων σπερμα-τεγχύσεως, τής σαλπιγγικής 
σπερματεγχύσεως (fallopian tube sperm perfusion, FSP) μέ 4 κ.έ. ύγρού καί τής ένδομητρικής σαλπιγγοπεριτοναϊκής 
σπερματεγ-χύσεως (tuboperitoneal insemination, IUTPI) μέ 10 κ.ε. διαλύματος.

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ: Τυχαιοποιημένη κλινική μελέτη προοπτικής. ΤΟΠΟΣ. ΄Ιδιωτικό κέν-τρο γονιμότητος.
ΑΣΘΕΝΕΙΣ: Διακόσια έβδομήντα έξ ζεύγη, μελετημένα σέ 403 κύκλους μέ άδιευκρίνιστο ύπογονιμότητα, έλαφρά ή 

μετρία άνδρική ύπογονιμότητα καί έλαφρά ή μετρία ένδομητρίωση. ΧΕΙΡΙΣΜΟΙ. Τά ζεύγη κατενεμήθησαν τυχαίως ή στήν 
όμάδα σαλπιγγικής σπερματεγχύσεως (FSP), όμάς A, ν= 138, ή στήν όμάδα ένδομητρίου σαλπιγγοπεροτοναϊκής έγχύσεως 
(IUTPI), όμάς Βν = 138. Καί οί δύο όμάδες έτέθησαν στό αύτό πρόγραμμα μετρίας ώοθηκής διεγέρσεως. 

ΚΥΡΙΑ ΕΚΒΑΣΙΣ ΜΕΛΕΤΗΣ: Συνολικώς 95 έγκυμοσύνες. 35 είς τήν όμάδα Α (FSP) καί 60 είς τήν όμάδα Β 
(IUTPI). 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Λόγος κυήσεων κατά κύκλον (παρουσία έμβρυικού σάκκου καί καρδιακών παλμών) 17, 6% 
είς τήν όμάδα Α (ν = 199) καί 29, 4 % είς τήν όμάδα Β (ν = 204). Οί διαφορές αύτές είναι στατιστικώς σημαντικαί. 
(Ρ <.007). Ή πιθανότης έγκυμοσύνης κατά άσθενή είς τήν όμάδα Β ήτο 2,26 (odds ratio, 95% όρια έμπιστοσύνης 
1,36 – 3,77) σέ σύγκριση μέ τήν όμάδα Α. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: Τά άποτελέσματα τής μελέτης δείχνουν ότι ή ένδομήτριος σαλπιγγοπεριτοναϊκή έγχυσις είναι 
χρήσιμος τεχνική είς τήν θεραπείαν τής άδιευκρινίστου ύπογονιμότητος, μετρίας ή έλαφράς άνδρικής ύπογονιμότητος 
καί μετρίας ή έλαφράς ένδομητριώσεως. Τρείς άπόπειραι ένδομητρίου σαλπιγγοπεριτοναϊκής έγχύσεως δυνατόν 
νά είναι εύεργετικαί πρίν προχωρήσει σέ περισσότερο έπεμβατικές καί άκριβότερες μεθόδους ή θεραπεία τής 
ύποβοηθουμένης άναπαραγωγής.

Έδημοσιεύθη τήν 27ην Φεβρουαρίου 2006 είς τήν Γονιμότητα καί Στειρότητα 85 (3), 735 - 40.
Τό πλήρες κείμενο εύρίσκεται είς τό διαδίκτυο άλλά άπαιτεί συνδρομή.

ΞΕΝΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  Αθήνα 18/04/06 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ Αρ.Πρ.: Υ1β/οικ.46827
 
Πληροφορίες: Πανταζοπούλου Μ. Τηλ.: 210 5236948  Fax:210 5233563 

Προς: 1. Όλες τις Δ.Υ.ΠΕ. της χώρας με την παράκληση να ενημερώσουν: 
α) Τους Διοικητές 
β) Νοσηλευτική Υπηρεσία 
γ) Μαιευτικές Κλινικές 
δ) Νεογνολογικές -Παιδιατρικές Κλινικές όλων των Νοσοκομείων ευθύνης τους.
 
2. Όλες τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της Χώρας: 
α) Δ/νσεις Υγείας 
β) Γραφείο Νομαρχών 
(με την παράκληση οι Δ/νσεις Υγείας να ενημερώσουν όλες τις Ιδιωτικές Μαιευτικές Κλινικές της περιοχής 

τους)

Θέμα:«Μητρικός θηλασμός αναφαίρετο δικαίωμα κάθε νεογέννητου»
ΣΧΕΤ.:  Α)  Η Υπ.’αρ.πρωτ.:ΔΥ1δ/οικ.57387/2-06-2005 Απόφαση του Υπουργού Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

«Συγκρότηση Εθνικής Επιτροπής για το Μητρικό Θηλασμό».
 Β) Τα Πρακτικά της 3ης Συνεδρίασης (22-03-2006) της Εθνικής Επιτροπής Μητρικού Θηλασμού.

Ο Μητρικός Θηλασμός, αναπόσπαστο μέρος της όλης διαδικασίας της αναπαραγωγής, αναγνωρισμένος παγκόσμια, 
ως βασικό δικαίωμα του παιδιού, για την θεμελίωση της φυσικής-ψυχικής και κοινωνικής τους ανάπτυξης, είναι ό,τι 
πιο σημαντικό και πολύτιμο έχει να δώσει στο νεογέννητο μωρό στο ξεκίνημα της ζωής του, η νέα μητέρα.

Τα Βιομηχανοποιημένα γάλατα , παρά τη συνεχιζόμενη τελειοποίηση τους, δεν μπορούν να προσφέρουν τις τόσο 
απαραίτητες ανθρώπινες αμυντικές ουσίες, ούτε την σύσφιξη του ψυχικού δεσμού μητέρας-παιδιού, που μόνο ο 
μητρικός θηλασμός χαρίζει.

Για τους ανωτέρω λόγους, η ευρεία καθιέρωση του μητρικού θηλασμού και στη χώρα μας, κρίνεται αναγκαία και 
απαραίτητη, σύμφωνα και με τους μακροπρόθεσμους στόχους του Π.Ο.Υ. και της UNICEF.

Για την υλοποίηση του στόχου αυτού το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης λαμβάνει τα ακόλουθα 
μέτρα:

1. Να υπάρχει πρόταση πολιτικής για την προαγωγή του μητρικού θηλασμού.
2.  Να ληφθεί μέριμνα ώστε όλο το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό να εφαρμόζει την πολιτική για το μητρικό 

θηλασμό.
3. Να ενημερώνονται οι μέλλουσες μητέρες στα οφέλη του θηλασμού.
4. Να βοηθούνται οι μητέρες να αρχίζουν το θηλασμό μέσα στην πρώτη ώρα μετά τον τοκετό.
5.  Να εκπαιδεύονται οι μητέρες στην τέχνη του θηλασμού και στη διατήρηση της γαλουχίας σε περίπτωση 

αποχωρισμού από το νεογέννητο π.χ. προωρότητα ή άλλα προβλήματα μητέρας ή νεογνού.
6.  Να δίδεται στο νεογέννητο μόνο μητρικό γάλα. Να μη δίδεται ξένο γάλα ή υγρά οποιασδήποτε μορφής, εκτός 

αν συντρέχει ιατρικός λόγος.
7. Να παραμένει η μητέρα και το νεογέννητο στο ίδιο δωμάτιο στο μαιευτήριο όλο το 24ωρο (rooming in).
8. Να ενθαρρύνεται ο χωρίς ωράριο θηλασμός (να θηλάζει δηλαδή το βρέφος όποτε θέλει).
9. Να μη δίδονται πιπίλες και μπιμπερό στα νεογέννητα που θηλάζουν.

10.  Να ιδρυθούν ομάδες υποστήριξης της θηλάζουσας και να παρακινούνται οι μητέρες να απευθύνονται σε αυτές 
μετά την έξοδο από το μαιευτήριο.

Όλα τα τμήματα , κρατικών και ιδιωτικών νοσηλευτικών ιδρυμάτων, που νοσηλεύουν νεογνά και βρέφη θα πρέπει 
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εντός τριμήνου, να καταθέσουν γραπτώς, την πολιτική που εφαρμόζουν σε θέματα μητρικού θηλασμού, στις Διοικήσεις 
τους. Επίσης, σε αυτό το διάστημα, θα πρέπει να ορισθεί από τη διοίκηση του κάθε νοσηλευτικού ιδρύματος ένα άτομο 
-παιδίατρος ή μαία- το οποίο θα αποτελεί πρόσωπο αναφοράς για ζητήματα σχετικά με το μητρικό θηλασμό. Αναλυτικά 
στοιχεία του προσώπου αναφοράς να αποσταλούν στη Δ/νση Δημόσιας Υγιεινής του ΥΥΚΑ (fax: 210-5233563).

Κοινοποίηση:
1.  Πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής Μητρικού Θηλασμού, Kαθηγητήν Χρούσο Γ. Δ/ντή της Παιδιατρικής Παν/κης 

Κλινικής του Παν/μίου Αθηνών Νοσοκομείου Παίδων «ΑΠΑ ΣΟΦΙΑ».
2. Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.
3. 1ατρικό Σύλλογό Αθηνών.
4. Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο.
5. Ελληνική Μαιευτική και Γυναικολογική Εταιρεία.
6. Ένωση Μαιευτήρων-Γυναικολόγων Ελλάδας.
7. Ελληννκή Εταιρία Περιγεννητικής Ιατρικής.
8. Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Αθηνών. 
9. Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Θεσ/νίκης.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΑΘ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ Χολαργός 24/3/06
 Αρ. Πρωτ.: 14438
Μεσογείων 284, 155 62 Χολαργός

Διεύθυνση: Ελέγχου Παραγωγής και Κυκλοφορίας Προϊόντων 
Πληροφορίες: Φωσκολάκης Χαράλαμπος Τηλέφωνο: 2106507326

 Προς
 ΕΝΩΣΗ ΜΑΙΕΥΤΗΡΩΝ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΘΕΜΑ: Διάθεση και διαφήμιση του προϊόντος «χάπι της επόμενης μέρας» 

Σγετικ: έγγραφο σας με αριθ. πρωτ.ΕΟΦ 14438/2-3-2006
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας επαναξιολογεί τον τρόπο διάθεσης του 

συγκεκριμένου προϊόντος κατά συνέπεια και την επιτρεπόμενη σύμφωνα με τον Νόμο διαφήμιση του και σύντομα θα 
σας κοινοποιηθούν τα Νέα σχετικά με το θέμα δεδομένα. Παραμένουμε στη διάθεση σας για όποια διευκρίνηση.

Η Προϊσταμένη της Δ/νσης 
Παταργιά Δήμητρα
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Πρόεδρος
Α. Κασιμάτη

Αντιπρόεδρος
Γ. Μαρκάκης

Γ. Γραμματέας
Μ. Νασιουτζίκη

Ειδ. Γραμματέας
Χ. Δευτεραίος

Ταμίας
Ε. Μπαρμπάνου

Μέλη
Ε. Μαστοράκης 
Ο. Σταμούλη

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ EΝΩΣΗ
ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Αθήνα, 30/3/2006

Προς τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. της Ενωσης Μαιευτήρων
Γυναικολόγων Ελλάδος

Αγαπητοί κύριοι συνάδελφοι,
Έχουμε την τιμή να σας ανακοινώσουμε τη δημιουργία της Επαγγελματικής Ένωσης Κυττα-

ρολόγων Ελλάδας με έδρα την Αθήνα, η ίδρυση της οποίας ήταν επιτακτικής σημασίας μετά τα 
γνωστά προβλήματα που είχαν παρουσιαστεί πρίν από 2 χρόνια με την αιφνιδιαστική κατάθεση 
του νομοσχεδίου περί Ειδικοτήτων (Υπουργός Υγείας κ. Στεφανής), παρά την υπ. αρ. 2 απόφαση 
της 183ης ολομέλειας του Κ.Ε.Σ.Υ./ 29.5.2003.

Σήμερα η χώρα μας μετρά 483 κντταρολόγους: 105 σε 50 εργαστήρια νοσοκομείων του ΕΣΥ, 58 
σε 18 εργαστήρια του ΚΑ, 300 ιδιώτες με ανάλογα εργαστήρια και 20 ειδικευόμενοι. Σαν κλινική 
εργαστηριακή ειδικότητα με διαφορετικό γνωστικό αντικείμενο και διαφορετικά διαγνωστικά 
κριτήρια από την Παθολογική Ανατομική, διαφορετικό υλικό και διαφορετικό εξοπλισμό εργα-
στηρίου, αποτελεί το μόνο αξιόπιστο μέσο πριν από το χειρουργείο και την ιστολογική εξέταση. 
Ειδικά εμείς ως Έλληνες δεν θα πρέπει να λησμονούμε την μεγάλη συμβολή της ειδικότητας της 
Κυτταρολογίας παγκοσμίως στην προληπτική ιατρική με το ΤΕΣΤ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ, δίνοντας 
τα γνωστά αποτελέσματα.

Σκοπός της Ένωσης μας, που εκφράζει το πνεύμα και τις ανησυχίες των συναδέλφων, είναι η 
αντιμετώπιση κάθε προσπάθειας αμφισβήτησης του κύρους, της ανεξαρτησίας της ειδικότητας 
της Κυτταρολογίας στην Ελλάδα και της εργασιακής της αυτοτέλειας, τόσο στα Νοσοκομεία και 
τα ιατρεία των ασφαλιστικών ταμείων όσο και στον ιδιωτικό επαγγελματικό χώρο.

Άμεσοι στόχοι μας είναι:
- Η προβολή των θέσεων μας μέσα από τα οικεία όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ιδι-

αίτερα την Ευρωπαϊκή Ένωση Ειδικευμένων Ιατρών (UΕΜS) στην οποία ως Επαγγελματική 
Ένωση αυτοδικαίως συμμετέχουμε.

Η προώθηση και επίλυση ζητημάτων που αφορούν στην ειδικότητα της Κυτταρολογίας όπως: 
- Σύσταση νέων και στελέχωση των ήδη υπαρχόντων Κυτταρολογικών τμημάτων σε όλα τα 

Νοσοκομεία της χώρας, στα Αστικά Κέντρα Υγείας και στους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς.
- Αναπροσαρμογή του Κρατικού Τιμολογίου των Κυτταρολογικών Εξετάσεων όπως ήδη έχει 

γίνει για τις κλινικές ειδικότητες.
Πιστεύουμε στην υποστήριξη σας σε κάθε ενδεχόμενη προσπάθεια κατάργησης της κύριας και 

ανεξάρτητης ειδικότητας της Κυτταρολογίας, που θα αποτελεί προσβολή στη μνήμη του Γεωργίου 
Παπανικολάου ΙΔΡΥΤΗ της Κυτταρολογίας στην ίδια του την πατρίδα.

Μετά τιμής 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

 Η Πρόεδρος  Η Γεν. Γραμματέας

Αρ. Πρωτ. 10/2006

Διοικητικό Συμβούλιο

Eυχαρίστως καταχωρούμε την άνω ανακοίνωσιν. Ή Ένωσις Μαιευτήρων-Γυναικολόγων Ελλάδος, Ιδρυτικόν μέλος 
της UEMS, συμφωνεί πλήρως με τήν από αυτήν προερχόμενη πρωτοβουλία προς εξομοίωσιν εκπαιδεύσεως καί 
εξασκήσεως Ιατρικής είς την Ευρώπην.
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Αγαπητοί συνάδελφοι,
Ή «Ένωσις» μας πραγματοποιεί την 8η καί 9ην Δεκεμβρίου 2006 είς το ξενοδο-

χείον Χίλτον Αθηνών Πανελλήνιον Συνέδριον με θέματα της ειδικότητος μας.
Το συνέδριον μας γίνεται εν συνεργασία με τους Ευρωπαϊκούς φορείς στούς 

οποίους συμμετέχει ενεργώς ή Ένωσίς μας καί είναι ό κύριος εκπρόσωπος τους 
είς την χωράν μας ήτοι τους

Εuropean Board and College of Obstetrics and Gynecology ΕΒCOG 
Union Europeene des Medicins Specialistes UEMS 
Union Professionelle Internationale Gynecologues Obstetriciens UPIGO 
Έκτος των άλλων συναδέλφων το Εύρωπαϊκόν Κολλέγιον θα έκπροσωπηθή από 

τους εξής τρεις επισήμους απεσταλμένους του,

τον Professor William Dunlop
Ό Καθηγητής William Dunlop είναι ό Πρόεδρος του Κολλεγίου καί θα όμιλήση 

δια την συνεχή Ιατρική Εκπαίδευση είς την ειδικότητα μας καί είς τίς ύποειδικό-
τητές της, 

την Professor Chiara Benedetto 
Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Κολλεγίου μας θα όμιλήση με θέμα εάν 

το υψηλό ποσοστό καισαρικών τομών και ό χαμηλός αριθμός έμβρυουλκιών είναι 
αμυντική ιατρική 

και τον Professor Jose Martinez de Oliveira 
Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Κολλεγίου θα ανάπτυξη το θέμα Ενο-

χλήματα της αίδοιικής χώρας, αντικειμενική κλινική αντιμετώπισις.

Του κυρίου συνεδρίου θα προηγηθούν δύο προσυνεδριακές συγκεντρώσεις, ή 
πρώτη εν Θεσσαλονίκη την 2αν Δεκεμβρίου είς το ξενοδοχείον ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
ΡΑLΑCΕ με θέμα το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας μας και κυρίους όμιλητάς 
τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Κον Κον Άνθιμον , τον π. Ύπουργόν 
Κον Στυλιανόν Παπαθεμελή καί τους Καθηγητάς κ.κ. Αχιλλέα Καλογερόπουλον 
καί Ίωάννην Μ. Τζαφέτταν.

Ή δευτέρα προσυνεδριακή συγκέντρωσις θα γίνη είς το ‘Αμφιθέατρον του Κολ-
λεγίου Αθηνών την 7ην Δεκεμβρίου 6 μ.μ. υπό την γενικήν έποπτείαν καί συντο-
νισμόν του διακεκριμένου συναδέλφου καί εξόχου ενδοκρινολόγου κ. Δημητρίου 
Αδαμοπούλου με θέμα Περιβάλλον και Αναπαραγωγή.

Θερμή παράκλησις είς όλους τους συναδέλφους να σημειώσουν τις πολύ σημα-
ντικές ημερομηνίες των εκδηλώσεων του συνεδρίου.
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Προς τον Πρόεδρο
Και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου
του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών

Αθήνα, 11 Σεπτεμβρίου 2006
Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 
Αξιότιμοι κ. Σύμβουλοι,

Θέμα: Πιθανή ημερομηνία τοκετού
Σε απάντηση της από 31ης Αυγούστου 2006 επιστολή σας με Α.Π.: 28928 σχε-

τικά με το επισυναπτόμενο έγγραφο του έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών, 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης με θέμα: «Προσδιορισμός του όρου «το-
κετός» για τη χορήγηση άδειας μητρότητας» όπως γνωρίζετε δεν έχει ξεκαθαρίσει 
ακόμη γιατί ένας τοκετός γίνεται σήμερα και όχι χθες ή αύριο. Μέχρι πρότινος, 
ως πιθανή ημερομηνία τοκετού, θεωρείτο η 1η ημέρα της τελευταίας Ε.Ρ. συν 10 
ημέρες + 9 μήνες. Τώρα υπολογίζεται σε 40 πλήρεις εβδομάδες από την 1η ημέρα 
της τελευταίας Ε.Ρ. και για αυτό υπάρχουν «ειδικά κυκλάκια» στις τσέπες των 
γυναικολόγων για συμβουλή.

Παρ όλ' αυτά, και αυτό το σύστημα πάσχει, διότι δεν μπορεί να καθοριστεί 
επακριβώς η ημερομηνία συλλήψεως ακόμη και επί τελείου και κανονικού κύκλου 
γυναικός 27-30 ημερών. 

Δυσκολευόμεθα σε δύο ακόμη περιπτώσεις:
1. όταν η Ε.Ρ. είναι ακανόνιστη
2. σε πολύδυμη κύηση
Σε αυτές τις δύο περιπτώσεις πιθανολογείται η ημερομηνία τοκετού, δηλαδή σε 

αυτές βοηθάει η τέλεση 2 υπερηχογραφημάτων, με μεσοδιάστημα 15 ημερών στην 
αρχή της κύησης, και πάντοτε σε όλες τις περιπτώσεις, οι κλινικές εκτιμήσεις. (Α 
'τρίμηνο) Μετά την 15η εβδομάδα, τα υπερηχογραφήματα αποτελούν βοηθήματα 
για την πιθανή ημερομηνία τοκετού, αλλά δυστυχώς υπεισέρχονται αποκλίσεις 
(κυρίως επί πολυδύμων ή παθολογικών κυήσεων).

Τώρα επί του ερωτήματος σας. Μέχρι την 12η εβδομάδα, θεωρείται αυτόματη 
ή τεχνητή έκτρωση, δίδεται αναρρωτική άδεια από τον θεράποντα Ιατρό, ιδιώτη 
Ιατρό ή Ιατρό του Ε.Σ.Υ. ή Πανεπιστημιακό Ιατρό(έχουν την ίδια αξία, βλ. πρό-
σφατο Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας, Εφημερίς της Κυβερνήσεως της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, Αρ.Φύλλου: 287, Νόμος Υπ'αριθ.3418, Άρθρο 5).

Μέχρι και την 24η εβδομάδα, θεωρείται επίσης αυτόματη ή τεχνητή έκτρωση και 
δίδεται αναρρωτική άδεια από τον θεράποντα Ιατρό. Μετά την 24η εβδομάδα, είτε 
είναι ζων ή νεκρό ή ζων μη βιώσιμο, καταγράφεται στο ληξιαρχείο και η μητέρα 
δικαιούται αδείας 5 μηνών.

Ο Πρόεδρος          Ο Γενικός Γραμματέας 


